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ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Το Ι.ΜΕΤ. ασχολείται με την έρευνα στον τομέα των Μεταφορών και διαθέτει μοναδικό 
εξοπλισμό όχι μόνο για τα Ελληνικά δεδομένα, αλλά και για ολόκληρη τη 
Νοτιοανατολική Ευρώπη (ερευνητικό όχημα, προσομοιωτές, εικονική πραγματικότητα, 
καθαρά οχήματα). Το 2001 πρωτοανέλαβε την εκπροσώπηση και το συντονισμό της 
χώρας μας στην πανευρωπαϊκή εκστρατεία ευαισθητοποίησης του κοινού BOB-
CAMPAIGN κατά της οδήγησης υπό την επήρεια αλκοόλ. Έκτοτε και για πέντε 
συναπτά έτη συντονίζει και υλοποιεί την εν λόγω εκστρατεία με τον «Aλκοόλ – Όχι 
Απόψε – Οδηγώ» και κεντρικό μήνυμα το «Μία παρέα, Ένας οδηγός, κάθε φορά.   

 
Στα πλαίσια της εκστρατείας, το Ι.ΜΕΤ. έχει εξοπλίσει ένα κλειστό ημιφορτηγό (mini-van) με προσομοιωτή 
οδήγησης, ώστε να φαίνονται άμεσα τα αποτελέσματα της οδήγησης υπό την επήρεια αλκοόλ. Ο 
προσομοιωτής είναι πλήρως αυτόνομος και μπορεί να βρίσκεται είτε εντός του ημιφορτηγού, είτε να 
τοποθετείται εκτός αυτού για την αποτελεσματικότερη επίδειξή του στους πολίτες.   
 
ΣΤΟΧΟΙ 
Η εκστρατεία του Ι.ΜΕΤ. πραγματοποιείται στα πλαίσια της διάδοσης της έρευνας στο ευρύ κοινό και 
στοχεύει τη δραστική μείωση των τροχαίων ατυχημάτων, μέσω της αφύπνισης της δημόσιας συνείδησης με 
τηλεοπτικά σποτ, συνεντεύξεις και έντυπο υλικό. Ταυτόχρονα, οι συγκοινωνιολόγοι του Ι.ΜΕΤ. 
προσαρμόζουν και προετοιμάζουν την εισαγωγή όχι μόνο του εν λόγω μηνύματος, αλλά του συνόλου της 
κυκλοφοριακής αγωγής με βιβλία, πολυμέσα και εκπαιδευτικές ταινίες στις σχολές οδήγησης και στη βασική 
σχολική εκπαίδευση με στόχο πάντα τη βελτίωση της οδικής ασφάλειας με τον πιο επιστημονικό τρόπο. 
 

ΟΦΕΛΗ 
Η πενταετής εφαρμογή της εκστρατείας στην Ελλάδα απέφερε 
σημαντικά αποτελέσματα σε συνδυασμό με την αυξημένη 
αστυνόμευση. Η σημαντική μείωση των θετικών αλκοτέστ 
από 8,3% το 2000 σε 3,2% το 2004, τροφοδοτεί το Ι.ΜΕΤ. με 
δύναμη για να συνεχίσει την προσπάθεια με πρωτοποριακές 
ιδέες, όπως η αφιλοκερδής συνεισφορά καλλιτεχνών με 
μεγάλη απήχηση στο νεανικό κοινό (π.χ. Γ. Τσαλίκης) και το 
κλειστό ημιφορτηγό με τον προσομοιωτή οδήγησης. 
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ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ 
Το κλειστό ημιφορτηγό του Ι.ΜΕΤ. θα επισκέπτεται σχολεία και χώρους συνάθροισης κοινού 
(πολυκινηματογράφους, κέντρα διασκέδασης κλπ) και θα κάνει συστηματικές επιδείξεις, ώστε με μοναδικό 
και πρωτοποριακό για τα Ελληνικά δεδομένα τρόπο να γίνει μια συστηματική εκστρατεία ενημέρωσης για τις 
τεράστιες διαφορές μεταξύ ενός νηφάλιου οδηγού και ενός οδηγού υπό την επήρεια μέθης. 
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